
,Jézus Krisztus' czimil 
l'udappäten az Istvántéri színház - 

kerül színre. E színmű mind 
U mind italában a külföldön

okozott.

*G AZDASAG.
Intőknek. A sz. kir. Debreczen 
i. rváraívgye, és a Hajdúkerület 

lótenyésztés emelésére felsőbb 
élvezett állsmdijosztás, melyre 
. már 5 év óta teljesen mellőz-
.helybeli lótenyészbizottmánynak

• re és tanácsa által kellően 
I buzgó tagja erélyes fellépése 

a folyó augusztus hó 9-én d. e 
Lryerdei lövelde előtti téren, itt 

2 megtartatni. Az egész iieb- 
nézve örvendetes jelenség az 
5 évvel ezelőtt, valahányszor 

iA á...i:i!Íijosztás engedélyezte- 
I- ! i gén ‘ekimélyek bízattak 

szakértő közönség tagjainak fi­
ll i igyása mellett, a dijosztás ve­

il a földmivelés-. ipar- és ke­
in. kir. minisztérium, a kiosz- 

releknek megküldése mellett, a 
fct (tő db 10 frankos magyar 
Jslybeli pénzügyi igazgatóságnál 
I a f. évi dijosztó bizottságban 

a kiosztási eljárási jegvző- 
I számadásnak felterjesztésével, 

nknek egyik tagját Koszorús 
bízta meg. — A pályatéren 

niniszteri utasítás szerint az el- 
r-agykórösi katonai m. kir. mén­

got. sz. kir. Debreczen vá- 
ve és a Hajdúkerület hatósá- 
zen városi önálló lótenyészbi- 

jiselő küldöttek fogják "teljesi- 
lálvabirákul. sz. kir. Debreczen 
" részéről, gazdászati tanácsnok 

és az első állatorvos Kató Ist- 
N>e batósága részéről, puszta- 
.‘■kos NaJányi Miklós, és me- 
IKuiics Jiizsef; Debreczen város 
lánya részéről, országos gazda- 
1 tanár Békessv László, városi 

volt magyar huszár őrnagy 
Jdsö városgazda Szűcs Mihály,
I gazdasági egylet alelnöke Har- 
llajdu Mihály márki is küldettek. 

Ju ntelep parancsnoksága és a 
[lósága, a dijosztó bizottság el- 

felhivásra még mindez ideig 
A dijaknak odaítélése, ha a 

'■en. netán véleménykülönbség 
attöbbség utján lesz megálla- 

egvéb módozataira nézve, 
ff es tanács által közzé teendő 
■tményekben foglalt pályázati 

szem előtt tartatni. (E czikket 
Ijos ur szívességéből közöljük.)
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve :

Egy évre lOfrt — kr. l/4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 , — B Egye* szám 10 „
Előfizetési pénz t minden közlemény: 
Fbpiacz, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

119. szám. Szombat, junius 20.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. fíg

A DEBREGZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÓUTE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi t*bb 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

IWWWWWWA. WWW

Ne csinálj te magadnak fa­
ragott képet!...

O) Az egyéniségek fejlődése az ál­
lamok. illetőleg az emberiség mivelődé- 
sének egyik legkiválóbb kelléke s biz­
tositéka.

Nem ok nélkül mondja Stuart Mill: 
hogy „még a zsarnokság sem képes ott 
nyomasztólag hatni, a hol az egyéniség 
jogilag létezhetik; s ami az egyéniséget 
megsemmisitni akarja, az már magában 
is zsarnokság.“

Azonban az egyéniséget, ennek jog­
körét, hatását nem kell az államon kí­
vül. hanem az államon belül ke­
resni : sem az államfőié nem kell 
azt helyezni, hanem a társasági vi­
szonyok közt kell feltalálni.

A társadalom az egyéniségek fölött 
bizonyos hatalmat gyakorol. De ezen 
hatalomnak nem szabad másnak lenni, 
mint az egyéniségek összeséges érdekei 
követelményeinek.

Az egyéniségnek tehát csakis az egyé­
niségek összeségéhez viszonyában kell és 
szabad tért. jogot, hatalmat engedni.

Mihelyt az egyéniség tulhág az ösz- 
szes egyéniség érdekein, ott megszűnik 
az egyén jogosultsága, s ott kezdődik 
a zsarnokság, mely minden viszony közt 
jogositatlan és vészthozó. . .

Ezért mondja Mirabeuu: „ne ves­
setek soha a mérleg egyik 
s e r p e n y ö j é b e egy embert, s a 
másikba a hazát.“

Ezért mondja Stuart Mill, hogy: 
„ha a népek egyedül egy lángelméjü 
uralkodó önkénye alatt, egyénisé­
gük megsemmisítésével lép­
hetnek csak a mivelödés útjára: én az 
ily művelődést nagy szerencsétlenségnek 
tartanám, mert a népek kénytelenek len­
nének az önkény utján járó egyéniség 
kedvéért feláldozni szabadsá­
guk a t.“

He: vesen mondja Burke a Hastings 
ellen tartott hires beszédében: „én tudom, 
hogv a braminok némely isteneket sze­
rétéiből. másokat félelemből, kénysze­
rűségből imádnak ; s oltárt emel­
nek nemcsak a fény és termé­
kenység kegyes istenségé­
nek. hanem azon gonosz szel­
lemeknek is, melyek pusztu­
lást vonnak magok után...“

Szóval, az egyes kiváló lángelmék 
csakis akkor működnek össze a közjóra, 
ha az egyéniségek összegének, a társa­
dalomnak s az emberiségnek érdekeivel 
találkozik miiködésök. . .

Az egves nagy elmék által kierő­
szakolt nézetek fentartbatják magokat a 
felszínen sokáig az uralkodó többség so­
raiban ; de hiányozván természeti alapjuk: 
az egyéniségek fejlődési fokozatos elő- 
haladásában végre is zátonyba ütköznek.

így látjuk hazánk legújabb történe­
tében Deák Ferencz nagy alakját ki­
magasodni azon kortársai felett, kik az 
ország ügyei intézésébe, a fenálló viszo­
nyok között, befolyást gyakorolnak. . .

Az ő egyénisége az önkéntes zsar­
nokság hatalmának büverejével zsib- 
basztotta meg az egyéniségek, a honfiak 
többségének öntudatát.

S ama tan. mit hirdetett, a többség 
soraiban fenál! ma is és pártolásra 
talál.

Pedig ki merné mondani, hogy

azon többség, melylyel dicsekszik, az 
egyéniségek összeségének, a hazafiak 
túlnyomó számának nézetével, akaratá­
val áll öszhangzásban ?!

Valósággal, a gyáva tespedés, az 
öntudatlan megnyugvás következménye 
a mai állapot, mit a többség megtűr és 
elfogadni látszik.

A magyar nemzet vérével, ösztöné­
vel, igényeivel, történelmi múltával el­
lentétben áll ama függőség álla­
pota, melyet Deák Ferencz megörökit- 
tetni czéloz.

Az egyéni zsarnokság túlkapása az, 
az egyéniségek összegének hajlama és 
akarata felett...

És hogy ez állapot nem természe­
tes. nem maradandó értékű, s 
honfiúi öntudat fejlődésével meg kell 
annak dőlni, kitetszik először abból, hogy 
Deák Ferencz, a próféta, maga sem mert 
ez állapot végleges érvényesítésére a 
kormányférfiak soraiban mint végrehajtó 
helyet foglalni; másodszor abból, hogy a 
természetellenes állapot, mit az ö néze­
tének elfogadása hozott létre, következ­
ményeiben veszélyes az összes nem­
zetre, anyagi megromlásra s szellemi és 
erkölcsi alábbsülyedésre vezetett. S mi­
helyt a vezér elvonul, összedől az ősz- 
szes alkotmány, melyet csakis egyénisége 
zsarnoki hatalmával tarthatott fen, az 
egyéniségek összeségének, a honfiak rop­
pant többségének s magának a hazának 
valódi érdekei mellőztével!..

Az emberi mivelödés természetes 
törvényei, a társadalom legkiáltóbb szük­
ségei, a honfiak elutasithatlan ösztöne a 
fc-nálló anyagi nyomor, és szellemi s er­
kölcsi alásulyedés állapota:

Mind hangosan követelik, hogy a 
zsarnoksággá vált egyes lángelme járma 
alól felszabadulván a hon, a magyar tár­
sadalom egyéniségei, a nemzeti igények, 
a jogosság, az igazság követelményei 
kivívása s visszahóditása vé­
gett, az egyéniségek összege 
fejlődésnek induljon s öntudatra jusson, 
hogy a valódi nemzeti többség vágyai 
kielégittethessenek. . .

S ime, ismét ott vagyunk, a mos­
tani közösügyes állapot mellett, ezzel el 
lentétben, a haza önállóságának 
s függetlenségének kivívásáéit 
folytatandó küzdelmek iránti kötelezett­
ségeink közepette, melyeket egyes ki­
váló tehetség zsarnokságának eltűréséért 
feláldoznunk nem lehet, nem szabad 1

Mert előbbvaló a nemzet, mint egye­
sek, kik felette.uralkodni óhajtanak.. .

Ezért mondta maga az ur: ne csi­
nálj te magadnak faragott képet!

— A választási tjavaslat központi előa­
dójául Szeniczei Ödön választatott. A válasz­
tási javaslatot a ház szerdán már tárgyalhatná. 
E felett a mai ülés határozott. A kormány nagy 
sulvt fektet arra, hogy a választási javaslat előbb 
vétessék fel, mint az összeférhetlenségi; de a 
liáz többsége bajosan fog ebbe egyezni.

— Megdöbbentő hírrel lep meg a „Hon.“ 
A korínánv — állítólag az államvaspá­
lyák eladása iránt az osztrák vaspá- 
lyatársulattal alkudozik. Az ár 200 
millió lenne. Gyönyörűen haladunk 1 Adjuk át 
már mindenünket az osztráknak, akkor leszünk 
aztán — önállóak.

— Horn Ede a „Hon“-ban kikéi Ghyczy 
ellen, mivel ez az ő adójegykibocsátási tör­
vényjavaslatának tárgyalása ellen nyilatkozott,

„tehát a miniszter ur — mondja — egyátalán 
minden magyar jegy kibocsátását ellenzi.“ — 
— Biz úgy van az, ha valaki — legyen bár 
Ghyczy Kálmán — a közösügyes alapon álló 
miniszteri székbe üi; úgy kell járnia, ami nt a 
Deákpárt fújja. így járt volna, s igy jár Tisza 
K. is, ha egyszer, a november 7-kei hires ha­
tározat alapján, a deákpárti többség kegyelmé­
ből kormányoz valal Itt a világos példa: Ghy­
czy ; pedig hiszen ő sem alábbvaló tehetség 
Tisza Kálmánnál!

bizottság egyik szigeti vásártól a másikig a 
vágómarhák ára szerint megállapít. Előny a 
részvényeseknek adatik.

Minden részvényes köteles az egyleti mé­
szárszékből vásárolni be a bust, ellenkezőleg 
pénzbírsággal büntettetik.

Vajon nem jól volna ily eszméket más 
városokban is pengetni ?

— A középpárt e hó végén megszünteti 
a Hászár Imre által szerkesztett „ Középpárt1 
czimü lapját. Hát a párt?

— Pozsonymegyéhez a belügyér leiratot 
intézett, s annak a főispánra hozott végzését 
törvénytelennek mondja, kellően indokolva. Ez 

hogy a helyes’ a törvényszerűség szempontjából, de va­
jon a dolog erkölcsi oldalát tekintve, ma­
radhat-e a főispán tovább hivatalában ?

— A dualizmust nem kell félteni. E tárgy­
ban Becsből f. h. 18-ról hivatalos távirat me­
nesztetett a budapesti lapokhoz! Andrássy — 
úgymond a távirat — jó lábon áll az osztrák 
miniszterelnökkel! Jó, hogy van, a ki félti ezt 
a közösügyes alkotmányt!

— Pancsován e hó 18-án, tegnapelőtt a 
„Banaler Post“ czimü lap konfiskáltatott, mert 
heves csikkben az omladinisták elleni szi­
gorú eljárást követelte, kik több municipalis 
ülésben a főispánt és a kormányt insultálták. A 
legutóbbi ülésben, melynek folytán e heves 
czikk Íratott, Kasapinovics igy felelt vissza a 
főispánnak, ki a nevezett ur egy állítását kely- 
reigazitá: „Beszéljen, a mint tetszik; — azért 
még sem leszek „loyális libabőr.“

— A hivatalos lap tegnapi száma An- 
drássylioz intézett kir. kéziratot hoz, mely Kulin 
Ferencz hadiigyér felmentését s Koller Sándor 
kinevezését tudatja; Kuhnnak a sz. Istvánrend 
nagy kereszte adatott. Már egy Ízben, mint 
tutijuk, jött e felmentés és kinevezés, de mi­
niszteri ellenjegyzés nélkül. Most Andrássy irt 
alá. —

— A közös hadügyminiszter! ügyre nézve 
az aradi „Alföld“ budapesti, rendesen jól érte­
sült levelezője azt írja, hogy Andrássy Gy. gróf 
nem Kollert, hanem Mollináryt kívánta volna 
kineveztetni; s hogy Koller azon katonai 
pártnak jelölte, mely föltétlenül helyesli Kulin 
politikáját. — Kilátásba tétetik, _hogy Szende 
honvédelmi miniszternek is kifelé lesz az útja. 
Tehát honvédségi intézményünk veszélyben fo­
rog ! ? 1

— Csakugyan meghalt — báró Pírét 
tegnap reggeli */27 órakor a főváros Bókus- 
kólházában. Balesete óta eszméletlenül fekszik. 
Ő belgiumi származású, de a 40-es években 
nyert magyar nemességére mindig büszke volt. 
Két fivére’ van, egyik altábornagy, a másik 
nyug. tábornok. Hulláját holnap viszik Váczon 
át diósjenői jószágára a családi sírboltba.

— Kereskedelmi érdekeink szempontjá­
ból figyelmet érdemel azon indítvány, melyet 
Kármán Lajos Budapest közgyűléséhez f. hó 
17-én beadott, s melyet a közgyűlés a keres­
kedelem emelése tárgyában kinevezett bizott­
sághoz utasított. Kiveszszük az indítványból a 
a következőket: Államháztartásunk nem tit­
kolható sebeit leplezetlenül tárja fel a temes- 
vár-orsovai- vasútnak a kormány által az oszt­
rák államvaspályatársulat részére történt en­
gedélyezését. A temesvár-orsovai vonal,, szorult 
pénzügyi helyzetünkből folyó engedélyezése 
után, attól lehet tartanunk, hogy a zimonyi 
vonal elmarad, vagy elejtetik vagy oly irányban 
épül ki, — talán Szegedtől Zimonyig _— mely 
Pestmegye déli része, Kiskunság. Bácska — 
e honi második Kanaán,a főváros, sőt az egész 
ország érdekeit sérteni fogná, holott évek óta 
élénken érzett szükség a nemzetközi transitió 
forgalomnak, a keleti kereskedés legrövidebb 
utján Szolnokig állandósítása. Az ország érde­
kei e tekintetben a főváros érdekei! Budapes­
tet a törvényhozás a nemzeti erők központ­
jává tette; a hatalmas Duna karjaira emelte ; 
hivatásszerű jövő, a kelet emporiumául sze­
melte ki. Az ország közlekedési vonalának, 
mint szívből a vérereknek, a fővárosból kellene 
e szerint kiágazniok, s a különböző vidékről, 
— mint egy főártériába ide visszasietuiök. 
Erre azonban a sok családi vasút építési ko­
rában tekintettel nem voltunk. Itt az idő e 
mulasztásokon segíteni és nem engedni, bogy 
az osztrák állam vasúttársaság, a főváros 
iparát és kereskedelmét vasúti monopóliumával 
tönkre tegye. Mondja ki a tisztelt közgyűlés 
feliratában," hogy a pest-zimonyi vonal honvé­
delmi tekintetben is fő fontosságú, hogy annak 
kiépítésére az országgyűlés a minisztériumot 
parlamenti határozat által kötelezni s e ha­
tározat tárgyalását, a temesvár-orsovai vonal 
engedélyokmányának tárgyalásával egyidejűleg 
elrendelni fogja.

Ausztria.
— A császárné ma Ischl-be utazott: rö­

vid időre Parisba is el fog menni. — A ko- 
ronaörökös e hó 18-án Krems-ből visszaérke­
zett. — A fejedelem hétfőn a brucki táborba 
utazik.

Prágában az akadémiai olvasóegylet e ho 
17-ki közgyűlésén az ó és uj cseh-tanuló if­
jak közt zavargás támadt, mely miatt a kor­
mánybiztos a gyűlést föloszlal á.

’ A „Krönst. Bote“ felhívja a sibériai ki­
kötőkből utazókat, és minden más személye­
ket, hogyha a Hamburgból ez előtt két évvel 
elindult s azóta magáról hirt nem adott „Te- 
gethof“ osztrák hajóról, melynek rendeltetése 
volt az északi sark vidékeit megvizsgálni, va­
lami tudomásuk volna, ezt az osztrák külü- 
gyérséggel, vagy az orosz tengeri ügyrérség- 
gel tudatni szíveskedjenek.

rületi közlöny“ Nyíregyháza közgyűlésé­
nek ferde határozatát tünteti elő. Czupra al­
jegyző vádat emelt a tisztikar ellen. Vizsgá­
latra bizottság küldetett ki, s 3 tisztviselő hi­
básnak találtatott. És e közül 2 polgármesteri 
utón megdorgáltatok egy jegyzőkönyvileg meg­
rovatni határoztatok. A vádló pedig jegyzőköny­
vileg megrovatik, s vádjának visszavonására 
köteleztetik. E kézzel fogható abszurdumhoz 
nem kell kommentár.

— A szerb kongreszszus julius 13-án 
nvittatik meg ünnepélyesen; a pátriárkhaválasz- 
tás után az ülés elnapoitatik, s két hó múlva 
ül össze, s veszi fel az egyházi s iskolai 
ügveket.

Társadalmi téren.
(-) Bajaink ezer neméről mondtuk azt, 

ho^v azon — társadalmi téren kell segíteni.
°’ M. Szigeten ily eszmétől vezéreltetve 

fogvaszt ó-e g y 1 e t“ alakításán fára­
doznak, a résztvevőknek marhahússal ellátá­
sára 300 részvényessel megalakul, 4- 0 rész­
vényesnél több nem vehet benne részt. Tag­
sági dij 10 ft. ,

Az egylet mészárszékét állít A búsnak 
32 latos fontja azon áron méretik, melyet a

Vidéki lapszemle.
Nagyváradon a „Bihar“ megütközését 

tejezi ki a felett, hogy a „budapesti rabsegélyző 
egylet“ német czimet vett fel. Biz az nagy 
botrány!

Az „Abauj-kassai közlöny“ felső 
magyarországi ellenzéki szövetség megalakítá­
sára’buzdít. Másik czikkében kimutatja, hogy 
Kassán 300 iparos fosztatik meg választói jo­
gától az uj javaslat szerint. Ugyanazon^ lap 
Írja: „Hogy mennyire egy a novernb. 7. elő tti 
Tisza Kálmán a november 7. utáni Tisza 
Kálmánnal, fényesen igazolja azon _ körülmény, 
hogy a november 7. utáni Tisza Kálmán (Azt, 
hogy Tisza Kálmáné-e a lap valósággal, még 
nem tudjuk; tulajdonosul Molnár György van 
bejegyezve. A „Debreczen“ szerkesztő­
sége.) „Debreczeni Ellenőr“ czimü lapot in­
dított a november 7. előtti „Debreczen“ elle­
nében.“

A „Szab öles megyei és hajduke-

A „DEBRECZEN^ tárczája.

PEBICr mi YÖLT IGAZUK.
— Eredeti beszélj. —

(Folytatás.)
Egy délután íz a végig ment kertükön, ki 

a Tiszái". A halá^zkunyhónál csevegett egy ki-
csit s tovább sétált a "parton a vén fűzfa felé; 
nem meszsze volt oda. Helyet foglalt s néz te 
a sót szálli'ó tutajokat s deszkatalpakat. Mi­
lyen szép utazás az: soha meg nem döczczen; 
aludni lehetne rajta bátran. Hanem amoda a 
Tisza hajtásánál hogy erőlködik a kormányos, 
ha nem vigyáz, ki megy a partra ; onnan pe­
dig póznával jelzik neki az irányt, hogy a 
ugyan ne menjen! Mikor aztán kikerüli a ve­
szélyes helvet, csakúgy törli homlokáról az íz 
zadságot. Úgy sem messze megy mar, kikot . 
s innen gőzös szátiitjs tovább a terhet. - 

Den szép látvány ez! s megannyi sok 
más: a’ Tiszapart kifogyhatatlan a la^nyos- 
ságban. Bár ne volna olyan szép, le„aiabb 
most ■ mert Iza ott marad alkonyaiig s mikor 
hazafelé indul, a kerten félvén menni az ut-

czán vezető útra tér s igy a fa túlsó oldalát 
is megnézheti mentében. Ott pedig De­
zső ül.

— Maga itt van ? Miért nem szólott t — 
kérdi tőle.

— A kisasszony itt volt? —- szól az 
meglepetve. Egyik jobban csudálkozik, mint a
másik. . , „

__ Pedig valamelyikünknél? nem kellene
itt lenni, — magyarázd Dezső.

Persze hogy nem. Már most mit csinálja­
nak, merre menjenek haza ?

__ Hát az utczán! miért ne ? méltatlan­
kodik Iza. , .

Dezső aztán megmagyarázza neki, miért y 
A világ nyelvéért, Kriska néniért , Etelkáért, 
Kálmán miatt.

Izának eszébe jut valami a múltból. Is­
mét a világ! Szive hallhatóan dobogott.

— Menjen kegved a kerten, ne féljen ez 
egyszer, — biztatja Dezső. Én majd elmegyek
az utczán. . ., , ... . .

Lehet már! késő! Ahol jón tekintetes
Gavallér ur alulról; a sókikötoben vfcrft, valami 
kis hivatala van ott. Épen erre hozza a sze­
kérút.

Gavallér ur meg akar felelni nevének s
megállittatja kocsiját.

__ Ab! nem is remeltem a Szerencset!
Szabad felajánlanom kocsimat a városig ? Én 
majd kiülök a kocsis mellé.

— Köszönjük, gyalog megyünk; beszelni
valónk van.

Természetesen ezt Iza monda.
— Úgy! beszélni valójuk van? Az mar 

más; sajnálom , nagyon sajnálom , szívesen 
szolgáltam volna. No, nem vagyok szerencsés ! 
— s azzal tovarobogott.

_ Ezt roszul tévé kegyed, — dorgala 
Dezső Izát — el kellett volna fogadni!

__ De mikor én azt az embert ki nem
állhatom, —- tört ki ez haraggal. — Elvégre 
is, mit beszélhet rólunk! ... ,

— Azt én nem tudom, majd meghalljuk
mindketten. Ménjünk. _

S mentek a városba vezető utón hall­
gatva. Nem volt kedvük beszélni, valami kínos 
előérzet bánta őket.

Másnap aztán szorongva ment Dezső 
Etelkához. Nyájas arezokat talált; tökéletes 
azétesendat, amitől Dezső , méginkább felt. Az­
után megnyugtató magát, azt fiiven, hogy Ga­
vallér ur elfelejté az egészet. Elő sem hozta

— A „Szózat“ társadalom-politikai heti 
lapra, melyet Vajda János szerkeszt, figyel­
meztetjük a közönséget. Más országokban a 
heti lapok nagyobb tekintéllyel bírnak, mint 
nálunk. Nem is csoda; eddigelé a „Vasárnapi 
Újságon“ és a „Szombati lapok“-on kívül csak 
igen kevés felelt meg a kivánalmaknak. — A 
„Szózat“ már jelen első negyed évi folya­
mában kiküzdte magának az elismerést. — 
Legújabb száma is igen magvas, szabadelvű s 
önálló felfogást tanúsító csikkeket hoz. — Elő­
fizetési ára egy évnegyedre 2 frt. Az előfize­
tési dijak a -Franklintársulat kiadóhivatalába“ 
küldendők.

A mi jó kollegáink.
Debreczen, junius hó.

Nagy megbotránkozással olvasta és mél­
tán a magyar prot. tanártestület az országos 
középtanodai tanáregylet közlönyének f. évi 
júniusi füzetét, melyben Ury aláírással ily 
czimü czikk közöltetett: „valami a tanárok ké­
pességéről.“

A magyar protestáns tanároknak sokszor 
volt már alkalmuk tapasztalni egyes állami 
királyi kath. kollegáik részéről azt a szives 
jóindulatot és őszinte barátságot, melylyel 
hírlap és szakirodalomban magyar tanügyünk 
bátramaradottságáért egyedül őket vádolják és 
teszik felelősökké, őket", kik legönzetlenebb 
s majdnem társ nélküli munkásai valának, a 
múltban tudományos és művelődési érdekeink­
nek, tántoritatlan hívei mindenha nemzetisé­
günknek ; de azt, hogy hasonlítva az állami, 
sőt szerzetesiskolák tanáraihoz, anyagi, 
szellemi és erkölcsi tekintetben, 
nyílt határozottsággal szegények­
nek nyilváníttassanak, még csak most 
érték el a „Közlöny“ és Őry ur őszintesé­
géből.

Hogy e legildomosabban csak lovagiat- 
lannak nevezett támadás prot. részről nem 
maradt felelet nélkül, természetesnek találjuk. 
Egy reform, tanár ugyanis az „Ellenőrben“; 
rámutatván a kath. tanárok támadásának dísz­
telen és még dísztelenebb részére, nagy han­
gon hirdetett s irodalmi működésre hivatko­
zással is támogatott tudományosságuk s azzal 
szemben a mi szellemi nyomorúságunk bebi­
zonyítása czéljábói a prot. tanárokkal szak­
értő közönség előtt tartandó nyilvános ver­
senyre hívja fel a támadókat. — Majd a „Pesti 
Napló“-ban Cs. K. bebizonyítván Őry urnák a 
prot. tanügyet illetőleg teljes járatlanságát, 
sőt szavaiból következtetést vonván az állami 
és szerzetesi iskolák körül feltűnő tájékozat­
lanságára is: önérzetes férfin komolyságával és 
méltóságával utasítja vissza a prot. tanártes­
tület ellen intézett támadását.

Ezek rövid megemlítése után, mielőtt 
még pár szót szólanák az Őry ur támadásá­
hoz, vagy is inkább az arra adott válaszok­
hoz ; érdekesnek tartom megjegyezni, hogy a 
mi jó kollegáink a „Közlöny“ fentebb említett 
füzetében figyelmükben részesítik a tiszántúli 
ref. egyházkerület részéről a középtanodai tör­
vényjavaslat iránt tett intézkedéseket, és hogy 
e nagy szerencse egyházkerületünket éri ak­
kor, midőn a „Közlönyében megelőzőleg is­
mertetve vannak a magyai kath. püspöki kar­
nak a középtanodai törvényjavaslatra vonat­
kozó határozatai. E két ismertetés, — köszö­
net a szerkesztő tapintatának — igy egymás 
mellé állítva, útbaigazító felvilágosítást nyújt 
arra nézve, hogy mit Ítéljünk a mi jó kolle­
gájuknak a „Közlönyében hangos frázisokban 
sokszor emlegetett elfogulatlan felekezetietlen- 
sége felől. íme ez ismertetésben megolvashat­
juk, hogy a mi egyházkerületünk „oly kérvényt 
adott be a képviselőháznak, mely a felekezeti 
féltékenység és gyanús orthodoxia legkiáltóbb 
bizonyítványa. Az ember igazán nem tudja, 
mit gondoljon azon urakról, Kik Debreczenben 
a tónust adják; mert azt kérni, hogy az ál­
lam a középtanodák paródiájául szolgáló zug-

tehát Etelkának. Pedig el kellett volna mon­
dania sajátságos találkozásukat, aminthogy esze 
ben is volt, de Etelka öltözékének szemlélése 
miatt elfelejté. Az az öltözék pedig szombat 
estére készült, akkor lesz atyja névünnepe: 
sok vendéget hívnak, táncz is lesz. Addig már 
Izát sem látogathatja meg sok dolga miatt.

Szombaton este aztán nagy társaság gyűlt 
össze Etelkáiknál. Ott voltak a mi ismerőse­
ink is: Iza, szüleivel, Kriska néni, Jámborné, 
Karikásné ténsasszonvok és Gavallér ur is. 
Kriska néni igényelte mint rokon, a többit pe­
dig meg kellett hívni a kedvéért, mert külön­
ben megharagszik.

Vacsora alatt Dezső Iza mel.ett uit. Hadd 
gyakorolja magát a felszolgálásban, úgy válik 
belőle jó férj; jó kedvüen társalogtak s Kriska 
nénit, ki velők szemben ült, meglehetős za­
varba hozták elfogulatlan magaviseletükkel.

Ezekkel másképen kell bánni, gondolá 
magában a néni, ezek ügyesek; kezdjük meg 
& csatat!

— Láttam ma valami furcsát, — mondá 
jó hangosan. — Soha sem -hittem volna, hogy 
az emberi hangot hangot annyira utánozni le- 
hcsáéfi, mint azt ma egy szajkón tapasztanám, 
ügy tetszett, mintha valamelyik ismerősöm

hangját hallottam volna. Különös dolog is az, 
hogy több madár olyan híven bírja utánozni az 
ember hangját; legközönségesebb a fekete- 
rigó. Igaz biz a! neked is volt ilyen madarad, 
Iza, megvan-e még? Nem jut eszembe, miféle 
férfinevet kiabált!

(Ez volt a nagynéni első lövege.)
— Tudom én! — segített Jámborné — 

Dezsőt!
— Csak nem az volt talán, mely most a 

tekintetetes ü yvéd ur irodájában van ? — fűzi 
tovább Gavallér ur.

A ezélzás feltűnő volt s az egész társa­
ság összenézett; Izának arczába tolult a vér. 
Erre felelni kell valakinek; majd válaszol De­
zső, azért ügyvéd.

— Az biz a. Iza kisasszony Kriska né­
ninek akarta ajándékozni, hanem az én kéré­
semre aztán inkább nekem adta, minthogy kü­
lönben is az én nevemet kiabálja.

A társaság nevetett, Kriska néni pedig 
ajkát harapta. Jó felelet volt, ezek vissza tud­
ják adni a vágást, minélfogva a nagynéni ez 
estére legalább felhagy nyílt támadásaival. „

(Folyt, követkeiik.)



iskolákat tűrje, hogy anyagi segélyben része­
sítse tanintézeteiket, de azok intézésébe köz­
vetlenül ne avatkozzék, vagy is, egyátalában 
be ne avatkozzék: vakmerőség és nevetséges 
egyszersmind.8 Hogy mennyi igaz mindebből s 
mennyi a roszakaratból, vagy tudatlanságból 
származott ráfogás, nem czélom fejtegetni, de 
azt mégis megjegyzendőnek tartom, hogy te­
hát egyházkerületünknek zugiskolái vannak s 
ilyenek p. o. a debreczeni, szigeti stb.

Mig azonban a tiszántúli egyházkerületet 
a felekezeti féltékenység és gyanús orthodoxia 
mezében állítják elő a mi kollegáink, addig a 
magyar katb. püspöki karról igy szólnak, hogy 
,a higgadt és nemes hang, melyen kifogásai­
kat előadják, mindenütt jó benyomást tett. 
Sőt alább a szerzetesek vezetése alatt álló 
középtanodák jövőben bekövetkezendő „furcsa 
helyzetéről szólván, nyíltan a prot.-ok separa- 
tistikus törekvéseit vádolják azzal, hogy ama 
furcsa helyzetnek elő kell állania.

Ugyan kérem, ez ismertetésekből,_ ha 
Őrv urnák a prot. tanártestület ellen intézett 
otromba támadása sohase látta volna a »Köz­
löny8 hasábjait: nem gyözödbetünk-e meg a mi jo 
kollegáink sokszor felhányt-vetett íelekezetiet- 
lensége felől ? Lám a püspök urak se nem 
orthodoxok, annyival kevésbé gyanúsok, se fe­
lekezeti tekintetben nem féltékenyek, de sok­
kal inkább higgadtak, nemes hangok jó benyo­
mást tesz stb.

Sokszor felhívtak már a népiskolai köz­
oktatási törvény előállása óta budapesti hitfe­
leink néha szép szóval, rábeszéléssel, más­
kor elég kíméletlenül, hogy mondjunk le isko­
láink autonom jogairól, elmondták, hogy ne 
féltékenykedjünk, hiszen a „szabad egyház a 
szabad államban8 a küszöb előtt; de mi nem 
voltunk még eddigelé ily vérmes reményüek, 
hogy a felekezetek meglevő jogegyenlőségét 
illetőleg, csak a kir. katb. állami tanintézete­
ket, magát a budapesti egyetemet, vagy annak 
tanári képességét vizsgáló bizottságát tekintve 
is, még mostanában nem is lehetünk, kétségte­
len. Én részemről fővárosi jó embereinknek a 
felekezeti körből magasabb emelkedésre buz­
dító nemes törekvését mindenelött az állami 
tanintézetek s az azokban működő tanárok 
leié irányzottnak óhajtanám látni; mert higy- 
jék meg, hogy addig, mig azok részéről „ki­
rályi katholicismussal8 találkozunk, nem igen 
lehetünk jó reménységgel.

Egyébiránt visszatérve Őrv úrhoz, illető­
leg az ü támadására adott válaszokhoz, meg­
győződésem szerint, annak oka, hogy a magyar 
prot. tanártestület ily megtámadtatásnak lett 
kitéve, nem másban, mint ott keresendő, hogy 
a műit évben a debreczeni és azóta más prot. 
tanárkarok is lettek épen prot. részről, alap­
jukban kicsinyes hibákért, legtöbbször helyi 
körülmények-szülte tökéletlenségekért, de mér­
téken túl szenvedélyesen megtámadva. De nem 
láttuk, hogy a mi jó kir. kath. állami minta- 
kollegáink fel fogják még azt használni elle­
nünk s ekkor majd ha egymást jóformán be­
feketítettük, proklamálni fogják — mint tet­
ték most — a prot. tanártestület anyagi, szel­
lemi és erkölcsi szegénységét! Most már vá- 
laszolgathatunk felvilágositólag, vagy akár ki­
hívó módon, a „Közlöny8 kitett magáért, 
tönkre tette jó hirünk-nevünket, bizonyára oly 
körben is, hol a mi válaszainkat nem ol­
vassák.

Bensőbb kollégiálitás kellett volna a 
múltban, s kívánatos a jövőre nézve!

Kovács Lajos, tanár.

— Francziaország marsallelnöke 
Mac-Mahon, közelebb dúsgazdag ajándékokat 
kapott Birman császárától. Volt benne a többi 
közt egy arany korona is, féltojás nagyságú 
gyémánttal és más egyéb drágakövei. Egy 
másik szekrényke pedig egy sereg gyűrűt ói 
drága gyöngyöt tartalmazott. Egy tömör arany 
illatárasztó-készülék, tömérdek bársony és se­
lyem, és birmani öltözék egészítette ki a fe­
jedelmi ajándékot.

128-szor, julius 19-én 
150-szer lesz fényesebb

legnagyobb fényében 
mint felfedezésekor.

Külföld.

— Francziaország. A harminczas bizott­
ság ülésében e hó 1 7-én az orleánisták Périer 
Kasimir tanácsára a legitimisták ellen nyilat­
koztak, de Sainte-Croix Lambert kijelenti, 
hogy a monarkhia helyreállítása lehetetlen. 
Felhívja a monarkhistákat és a köztársaságia­
kat, hogy a Mac-Mahon hatalmának köztársa­
sági alapon leendő szervezésére egyesüljenek, 
d. Audiffret Pasquier herczeg s a jobb közép­
vezére kijelenti, — hogyha a köztársaságiak d. 
Aumale herczeget köztársasági alelnöknek el­
fogadják, az orleánisták a Périer Kasimir ja­
vaslata mellett szavaznak. A legimitisták uj 
terven tanácskoznak, mely, ha szintén elvet­
tetnék, a kamara feloszlatását fognák kívánni.

Törökország európai tartományainak gyű­
lései elhatározták a keresztyéneknek a mohame- 
dánusokkal egyenjogositását kérelmezni; vala­
mint azt is, hogy törvényszéki elnökökké, és 
kajmakámokká, keresztyének is neveztessenek.

Amerika. A tanács elhatározta, hogy nem­
zetközi bizottság neveztessék ki azon kérdés 
megoldására, miként lehetne a tengeri utazást 
az eddiginél nagyobb biztonsággal eszközölni ? 
A képviselőház elfogadta azon határozatot, mely­
nek czélja a nemzetközi súrlódásokat háború 
helyett választott bíróság által eligazittatni. 
Grotemala elnöke elrendelte, hogy Gonzales 
kormányzó az angol alkonzul megveretéseért 
agyon lövessék.

Az ég egyik lakójáról.
A legközebb megjelent üstökös- 

r ö 1 a lipcsei csillagda a legújabb számítások 
alapján a következőket közli: Az üstökös ju­
lius 8-án érkezend a nap közelébe, honnan 
azonban nemsokára 13 V« millió geogr. mért- 
földnyire fog távozni. Az üstökös jelenleg oly 
fénynyel bír, mint egy 6-ik nagyságú csillag, 
továbbá farka is van; rövid idő alatt azonban 
világosabb lesz, úgy, hogy junius közepe után 
a világos éjjelek daczára nálunk is puszta szem­
mel látható. A holdvilág és különösen a junius 
29-ki holdttölte nagyban akadályozni fogja az 
üstökösnek szabad szemmel való láthatását. 
Szép látványt nyujtand az üstökös a julius 
első felében beállandó holdtölte után és julius 
15-től kezdve lesz látható. Jelenleg még a ka- 
melopard csillagjegyében áll, julius kezdetén a 
hiuz jegyébe lép és végül julius 17. az ikrek 
csillagjegyébe lépve, előttünk láthatatlanná 
válik. Az üstökös távolsága a főidtől jelenleg 
20 millió mértföd, julius 2-án 16 millió, 3-án 
12 millió, 7-én 11 millió, 11-én 9 millió, 15-én 
7 millió, 20-án 6 millió és 23-án 5 •/, millió 
mérföld, mikor a földhöz legközelebb áll, mi 
azonban már nem láthatjuk. Fényének terje­
delme a földtől és a naptól való távolsága sze­
rint változik. Jelenleg 7-szer fényesebb, mint 
april 7-én történt fölfedezésekor; junius 25-én 
már 21-szer, julius 3-án 40 szer, julius 7-én 
58-szor, julius 11-én 84-szer, julius 15-én

ÚJDONSÁGOK..
* Halljunk szót! Jókai lapja, a „Hon­

tegnapi száma következőleg ir: „Debreczenben 
a balközéppárt lapot indít meg „Debreczeni 
Ellenőr8 czim alatt, melynek megjelent mutat­
ványszáma. Csak örvendeni van okunk a bal- 
középi sajtó gyarapodásán, azt azonban nem 
helyeselhetjük, hogy ha bármely lap az 
ellenzék táborában a visszavonás 
m agvát igyekszik á p o In i. A novem­
ber 7-ki határozat előtérbe tolása, midőn 
tudvalevőleg a balközép egy része azt 
egyátalán rosznak tartja, a másik pedig koránt­
sem tulajdonit annak oly horderőt, mint a hogy 
a balközépnek ép ellenségei szeretnék; e h a- 
tározatnak előtérbe tolása csak ily 
visszavonásra vezethet. A balközépnek 
régi programmjai sértetlenül állanak s egy 
lap, mikor programmot keres, bizo­
nyára nem jól teszi, ha ama félrema­
gyarázható határozat köpenye alá 
menekül.8

* Szép vigalom Ígérkezik holnapra a tor­
naünnepély alkalmából. Vidékről is számosán 
ráudulnak be erre. S azt hiszszük, hogy jtt 
nemcsak a város, hanem a vidék szépei is együtt 
lesznek. Mi részünkről csak jó sikert és jó 
mulatást kívánunk 1

* Nyilvános köszönet. A debreczeni 
(1858—9-iki) honvédegylet részére a konyári 
Sóstó-fürdőben tiszt. Kálmánczhelyi Imre ur, 
Vattamai jegyző ur, Nagy József bíró ur, Ná- 
nássy József ur, Saja János ur összesen 5, 
azaz öt o. é. ftot szíveskedtek adományozni. 
Mely kegyes jószivüségökért fogadják az egy­
let nevében nyilvánított legmelegebb köszöne- 
temet. Tisztelettel, Debreczenben, 1874. jun. 
20. Bézier Gábor, a honvédegylet igaz­
gatója.

* A nőegylet javára közelebb rendezett 
előadás alkalmából a „N—d8 tárczairója azt 
irta, hogy a nagyváradi műkedvelők ellen 
itt tüntetni akartak volna. Erre gr. Bethlen- 
Mikó Róza a nevezett lap tegnapi számában 
nyilatkozik, hogy az egész dologból Debre­
czenben senki egy szót sem tud, s valaki 
tréfát űzött a tárczairóval. Debreczenre még 
az irigység sem foghatná rá, hogy vendégeit 
ne látná szívesen.

* Tudomásul. Mindazon tisztelt urak, kik 
ünnepélyünk alkalmával tisztséget vállalni szí­
vesek voltak, a mi igen tisztelt bálanyánk V e- 
csei Imréné urhölgy által igen díszes kokár­
dával megajándékoztattak, említett urhölgy ez­
által újra bebizonyította egyletünk iránti jó 
indulatát és áldozatkészségét, mert mint hall­
juk, 60 írtba kerültek a szép kokárdák. Az il­
letők holnap délután a sorsjegyek páholyában 
a népkertben átvehetik a kokárdákat. 0 r v é- 
nyi Vilmos, rendező.

*Az 1874. törvények gyűjteményének l-ső 
füzete és a magyarországi rendeletek 
tára 8-ik folyamának l-ső füzete — hivatalos 
kiadás — megjelent s beküldetett hozzánk. Csi­
nos kiállítás, Wodianer F. nyomdájából.

* Iskoláztatás. A debreczeni ref. egyház­
tanács nevelésügyi bizottsága értesíti a lakos­
ságot, hogy a hat évet betöltött leány-gyerme­

kek a f. jun. hó utósó napjáig okvetlen fela­
dandók az iskolákba, mert ezen időn túl felvé­
tetni nem fognak. , . _

* A halottak elégeteserol. E czimen igen 
érdekes füzetet kaptunk Aignertől. Ez dr. 
Elischer Gyula előadása, fordította Greguss 
Ágost. Ára 20 kr. E munkálatban a derek 
Elischer szépen kimutatja, hogy a hol az isten­
ség eszméje egy barátságos képben állott az 
emberek szemei elé, hol azon hit uralkodott, 
hogy az ember halála után egy másik biroda- 
dalomba jut, melyben hozzá hasonló, vele 
együtt érző társakat talál; hol a meghalást 
ugv tekintették, mint átmenést a földi élet 
szebb folytatásába: ott nem talált akadályra a 
halottak elégetése; mig ott, hol az átalakulás 
eszméje kapott lábra, mint például Egyptom 
csodás földén, a Iegszorgosabban igyekeztek a 
holttesteket épségben tartani. Ezután rajzolja a 
halottak elégetésének czélszerüségét egészségi 
szempontból is, s kimutatván, hogy ezen eljá­
rás által sem kegyelet, sem vallás megsértve 
nincsenek, hanem hogy ez csak haladás, csak 
áttérés ahoz, a mi jobb, a mi által sok árta­
lomnak eleje vétetik, kívánja, hogy a hullák 
elégetési eszméje minél átalánosabb elterjedést 
nyerjen.

* Adakozás. Tegnap délután épen vá 
lasztmáoyi ülésünkben, midőn a dijak kiosztása 
osztályozása körül határozánk, — jöttek ezen 
kegyadományok, következő urhölgyektől: Ré­
vész Bálintné egy db 10 frankos arany, Bö­
szörményi Róza egy db magyar arany, Sápy 
Juliánná egy db 2 ftos tallér, Forgács Ész­
temé két db 1 ftos tallér. Szives köszönet 
mellett nyilvánosság elé hozza — Debreczen, 
1874. jun. 20. Varga Lajos mk. elnök.

* Halálozás. Idősb. Á 1 b e r t Istvánná 
tegnap jobbiétre szenderült hosszas szenvedései 
után. Temetése holnap d. u. 3 órakor lesz a 
ref. egyház szertartásai szerint a bánatos férj 
kishatvanutczai házától. Béke porainak!

* Kinevezés. A kir. igazságügyminiszter 
a debreczeni királyi törvényszékhez bírósági 
végrehajtóvá Mészáros Lászlót ne­
vezte ki.

* Tornaügy. Reménységünk nem csalt, a 
sátor a népkertben szilárd fedél alatt áll, ol­
dalai ponyvával vannak bevonva, s igy már 
most a legnagyobb nyári esőtől sem félhetünk, 
a sátor földe a tánczhoz alkalmazva ujonan 
készül. A többire nézve a rendezőség mindent 
el fog követni, hogy a t. ez. közönség semmi­
ben hiányt ne szenvedjen, a müsorozat pedig 
változatosságot Ígérvén, unalomról szó sem le­
het. A villanygépnek összeállítását és kezelését 
Kiszely István és Pap József reáliskolai ta­
nár urak szívesek voltak elvállalni, s ez által 
újabb élvezet nyujtatik a t. ez. közönségnek. 
Egyletünk e szerint semmi áldozatot nem ki­
méit az élvezetes est elérhetésére, ép úgy biz­
ton hiszszük, hogy más oldalról mi is számos 
látogatásra számolhatunk. Nem hihetjük, hogy 
a működő- és kis-tornászok tisztelt szülei ér­
dekkel ne viseltetnének ünnepélyünk iránt, s 
egytől-egyig el ne jöjjenek. És ha a tisztelt 
szülők csakugyan érdeklik magokat, akkor azt 
is fogják tudni, hogy működő tornászaink a 
nagy versenyzésben megszomjuhoznak, a kis 
tornászok pedig megéheznek — a többi deákul 
van. Ö r v é n y i Vilmos, rendező.

* Hibaigazítás. A gazdasági egylet 
elnökévé nem Békessy L. mint hibásan kö* 
zöltetett — hanem Molnár Lajos a fel­
sőbb gazd. tanintézet helyettes igazgatótanára 
választatott meg.

* Elismerést! „No az mégis csak furcsa

dolog ám, hogy mindenkinek érdemét elismeri 
és jutalmazza a nemes tanács: és én rám méz 
csak nem is gondol 1 Pedig, ki állott annyit ki 
a városért, 50 éven át, mint én? Még akkor 
midőn a régi városház előtt oly szoros vizi-' 
tácziókat kellett kiáltani az éretlen gyümölcsök 
miatt, midőn azok a vicekapitány urak kegyet­
lenül elkobozták drágán vásárolt portékáinkat 
— (ha csak meg nem találtuk a dolog nyitját) 
midőn kofának lenni, annyi volt, mint örökös 
gúnyt, s háborgattatást szenvedni a vásárbiró 
uraimék hajdújától és a pajkos tanulóktól 
úgy, mint a szuszterinasoktól; midőn télen- 
nyáron egyiránt folyvást rongyos sátorokban 
csak is a szenesfazéknak védelme alatt kellett 
kiáltanunk az idő viszontagságait; s kivált a 
muszkavilág idejében életünkkel játszottunk 
midőn a rabló muszkának fejébe vágtuk a föl 
rineznapra felfortyant sárga dinyét; midőn 
azok a cseh urak, kik a muszkák után elá­
rasztották hazánkat, minket is Kossuth kutyá­
jának neveztek, — s a mai időkig, minőn jö­
vedelmiadónkkal alig ér fel jövedelmünk: ak­
kor és mindezt átélve folyvást vittem és vi­
szem én ezt a nehéz hivatali állapotot: $ 
bár a kofaczéh nem egyszer megtisztelt ezéh- 
gazdasszonysággal: hát 50 évet haladt kufár- 
ságomért én nem érdemiek meg valami jutal­
mat a nemes várostól? Hát én is oly egy- 
ügyü sírba fogok temettetni, mint az "a per- 
neházi, ki alig töltött e nehéz pályán 10 — 20 
évet? Hallja meg a nemes tanács kérésemet, 
s „posztrestans8 czim alatt küldje meg a ju­
talmat; akkor felfedezem magamat, hogy én 
vagyok Debreczen sz. k. város legvénebb 
kofája 1 Ha valaki el akarná vitatni tőlem ez ér­
demet: kész vagyok a legszájasabb fiskáliusok 
itélőszéke előtt minden debreczeni asszonvi- 
állattal versenyre szállani! Tehát uraim, elis­
merést a szegény kofának is 1 Ezt hozza magá­
val az egyenlőség és a demokáczia !8 — Ez a 
czikk igy küldetett be hozzánk. Adjuk úgy, 
mint vettük.

* Pusztai vásár. A Hortobágyon minden 
évben régi szokás szerint két Ízben tartatni 
szokott pusztai vásár egyike a hídnál a tegnap­
előtti napon volt, hol a helybeli s a vidéki la­
kosság a szarvasmarhák és lovak eladása s ve­
rése körül nagyban volt képviselve.

Hazai hírek.
(*) Budapest város tanácsa a telek­

könyvi birtokváltozások alapján, a város részére 
külön illetékeket fog szedni.

(*) A magyar színészi kong- 
reszszus folyó évi augusztus 19-én 
fog összeülni Budapesten.

(*) A fővárosi színházi bazárt a 
főváros közgyűlése dijnélkül engedte át a gaz­
dasági egyesületnek; kiköté azonban, hogy két 
növendéket évenként ingyen oktatásban és el­
látásban részesítsen.

(*) Az újpesti ref. egyház javára 
Mády Lajos lelkész kiváló buzgalma folytán 
kitünően sikerült majális rendeztetett a rákos- 
palotai erdőben. Az újpesti dalárda is működött 
Jövedelem szépen folyt be.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

Fömunkatáró:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

GERÉBY FÜLOP
thea-, rum-, fűszer-, bor- és csemege-kereskedéséből 

készpénzfizetés mellett.
Czukor kiv. fin. tisztázott 100 f.

e igen „ *
r „ „ 6—8 f. süv. „
r finom 15—16 „ „
„ mézleg „

Kávé Potozi Cuba kiv. fin. 1 font 
r Surinam utón van 
„ Cuba igen finom „
„ Jamaica v r „
„ Menado,, ,, „

Arany Jáva „ „
Celyion nagyszemü „

„ közép „
Gyöngy legfinomabb „

finom „
Malabar „ „
Marokkói válogatott ,,

„ természetes „
pörkölve ,

Jamaika pörkölve „
Rizskása legfinomabb G. „

„ igen tiuom 
„ finom „

Borsó hámozat egy font
Aszalt szilva bányai „
Tarhonya szegedi lánglisztből 

„ „ közönséges
Mindenféle gyógy, ásvány és savanyuvizeket, a maguk eredeti valóságában, úgyszintén az 

itt elő nem sorolt áruimat legjutánvosabb árban számítom.
358 1—

Milly gyertyával. F. A.Sarg-tól 1 f. 
Szilvaiz átszűrve „ „
Groji sajt „ „
Disznó zsír legjobb minőség „ 
Liptói túró elösm. kit. min. „ 
Valódi bor-eczet itezéje 
Bors fekete rostálva 1 ft
Sáfrány légiin, franczia 1 lat 

„ „ Spanyol 1 „
Keményítő amerikai Rizsből 1 ft 

„ „ tengeriből „
„ magyar búzából „

Olasz tészta maccaroni „
Tengeri dara kiváló szép r
Liszt, dara az István gőzma­

lom árjegyzéke szerént „
Borkő, savány, szódavíz ké­

szítéshez „
Bicarbonas Szoda finomra törve 
Szoda darabos szappan főzéshez 
Szolwai viz egv láda 40 üveggel 

„ „ „ „ 60 „
Olenyovai „ „ „ 40 „

» . rt V 6° ,,
Polen jí „ „ „ 60 „
Bikszádi „ ,, ,, 40 ,,

Árverési hirdetés.
H.- Böszörmény város tulajdonához 

tartozó fürdőkért vendéglői jog f. hó 28. 
napján d. e. 9 órakor a városházánál 
tartandó közárverésen f. év julius l-től 
1875. évi deczember 31-ig haszonbérbe fog 
adatni, — Zárt ajánlatok is elfogad­
tatnak.

Árverési feltételek a jegyzői hiva­
talnál bármikor megtekinthetők.

EL- Böszörmény 1874. jun. 17.

Kovács Gábor.
aljegyző.

353. 1-3

Kiadó ház és udvar.
A külvásártérre néző nyugoti soron az 1656 

számú egész udvar és ház, melyben van 7 szoba, 
ugyanannyi pikezével, bármely használatra, főleg 
pedig áruezikkek raktárainak ajánlva, kedvező 
feltételek mellett, egy vagy több évre kiadó. — 
Értekezhetni kis-mesterutezánaz 1172-dik számú 
háznál, özvegy LakatosGábornétulajdonos- 
nővel.

350—1

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni főügynökségünket 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferencz urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztositó intézet 

képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

Abiztositási iroda létezik Hatvan- 
utezán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.330 10—
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Heh
Égj érrel 
Fél érrel
Bőfizeti
fiptaeJ
. ezerke

T e 1 e g I 
désében s|

A mt
V Ha

azon ígéretéi 
Kálmán szí 
közös hadüg 
akkor ma 
nyék színbeI 

Tisza 
hogy a kor 
s erre nézve 
elégedetlenét 
megnyerni. 

Miért, 
Egy jo] 

7-ikei határq 
nagy barátja 
mánybuktatd 
hogy annál 
k o a 1 i c z i í 

A Bittó! 
biztos kilátó 
dalnak alig 
képes volna 
tani kabinet 
nehéz dolog, 
mekből áll 
sét talán eg 

Beavató 
intéz Tisza 
kát néha eg 

Mikor 
mondani, a 
előre meg 
kerre8 kilát 

S ezt
mert a Tiszj 
nem mondotl 
szén Csernál 
prófétája — 
bukásakor: 
hanem annaj 
várnak.

S mit 
A mit: 

zéppárttal. 
párttal is. 
tehat e, ,eg 
mányt válla 
november 
nak nyilatki 

Éhez a 
Hiszen 

mérésé mell 
azt, hogy T 
lemesebb ve 
ő is kényt 
nak a Becs 
alatt pusztít 

Azt ist 
Tiszapártbó 
csaknem le£ 
egy-kettő k: 
lejutottak öl 
föld közötti 
tovább állni 
dallal, méh 
magokévá t 
hirdették is.

Ily ténv] 
legyen füg: 
zett baloldali 
párt után. ml 
hálójába aka 

Legvünil 
polgái társak. I 
rászedő; .i t-, 

Vagy ni 
táborba — n| 
zék az"i; zás 
gyarország ö

A ..ÜEI

l! ViJ

Vacsora 
először jegye
rel |
táaczot. ez utó 
nézőközönség 
szőkék megé 
ténetesv:i Kri 
beszélt, a fohirl 
egy vezénylő ti 
is hallania keik

leánynak nagys 
szerencséje aka 
ér. szirént" 
ir-. még 
Kedvencz rigój 
csaija, sétál vp 
tigyes, a leány


